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Πάτρα, 14 Νοεμβρίου 2022 
         Αριθμ. πρωτ. :  432  

Πρoς 
τους  Συλλόγους – Μέλη της ΠΟΕΤΕΠ 

Θέμα : «Για την επέτειο του Πολυτεχνείου 2022». 

 

Συναδέλφισσες / Συνάδελφοι, 

Η εξέγερση στο Πολυτεχνείο το Νοέμβριο του 1973 είναι η κορυφαία στιγμή του 

φοιτητικού κινήματος και δεν ήταν μόνο  «φοιτητικός» ξεσηκωμός.  

Στο φοιτητικό κίνημα, που ήταν συλλογικά οργανωμένο, δρούσαν πολλές πολιτικές δυνάμεις 

και μάλιστα με διαφορετικές προσεγγίσεις ως προς το σκοπό της αντιδικτατορικής πάλης. 

Στον ξεσηκωμό του Πολυτεχνείου εκφράστηκε η σύνδεση του φοιτητικού κινήματος με τους 

εργαζόμενους με τη κοινωνία. 

Το χρονικό των ημερών της κατάληψης έχει τη δική του ιστορία.  Μετά το κλείσιμο των 

φοιτητών στο Πολυτεχνείο, στην κατάληψη έρχονται και συμμετέχουν μαθητές κι 

εργαζόμενοι (οικοδόμοι, ιδιωτικοί υπάλληλοι κ.ά.).  Εν τέλει, οι συγκεντρωμένοι μέσα κι έξω 

από το Πολυτεχνείο είναι χιλιάδες. 

Στις 16 Νοέμβρη το απόγευμα η αστυνομία αρχίζει να χτυπάει άγρια τις μαζικές λαϊκές 

διαδηλώσεις στο κέντρο της Αθήνας και γύρω από το Πολυτεχνείο ακολουθούν όσα 

γνωρίζουμε όσα οφείλουμε να θυμόμαστε και να επιδιώκουμε να μαθαίνουν τα παιδιά μας. 

 

Το Πολυτεχνείο δεν είναι μια φιέστα που απλά μαζευόμαστε κάθε χρόνο. 

 

Το Πολυτεχνείο δεν ήταν ποτέ και ούτε θα γίνει γιορτή. 

 

Η εξέγερση του Πολυτεχνείου αποτελεί σύμβολο της Δημοκρατίας μας, σύμβολο 

του λαϊκού αγώνα και ιστορικό ορόσημο της πάλης του λαού για Δημοκρατία. 

 

Δυστυχώς και σήμερα  τα αιτήματα για  ΨΩΜΙ – ΠΑΙΔΕΙΑ – ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ, είναι υπαρκτά.   



-Ακρίβεια με αποτέλεσμα η καθημερινότητα να είναι εξαιρετικά δύσκολη με τους 

λογαριασμούς ενέργειας και αγοράς καταναλωτικών, ακόμη και βασικών, αγαθών να 

εκτοξεύονται στα ύψη. 

-Η παιδεία που από τη θέση μας υπηρετούμε εμπορευματοποιείται με τους 

πρόσφατους νόμους να κάνουν όλο και πιο “φυσιολογική & λογική ” την καταβολή διδάκτρων 

στις σπουδές των παιδιών μας. 

Η εξέγερση τότε  αποτέλεσε την ιστορική - δυναμική απάντηση του ελληνικού λαού 

απέναντι στην κατάλυση της Δημοκρατίας, απέναντι στην ξενόφερτη φασιστική δικτατορία.  

Ήταν  λαϊκή αντίσταση απέναντι στην καταπάτηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στη 

κατάλυση του συντάγματος . 

 

Συνάδελφοι, το μήνυμα της εξέγερσης της 17ης Νοέμβρη είναι διαχρονικό,  επίκαιρο 

και πρόσφατα στις 9 του Νοέμβρη, με το νου μας σε όλα όσα βιώνουμε εξ αιτίας των 

πολιτικών που ακολουθούνται, μαζικά απεργήσαμε και διαδηλώσαμε δίνοντας την απάντηση 

μας . 

Σας καλούμε εκ νέου να συμμετέχετε μαζικά στις εκδηλώσεις μνήμης και στις κατά τόπους 

συγκεντρώσεις.  

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας 

 
ο Πρόεδρος 

Στέφανος Καρβέλης 

 

 

 

 

 

 

 

 
η Γενική Γραμματέας 

Σοφία Κοντού 

 

 

 


